

SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 31. 01. 2024.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 23. 01. 2024. koji je uputio Ljubo Koraćević.

Povod za dostavljanje prigovora je uklanjanje komentara na Facebook stranici RTCG.

Podnosilac prijave je naveo:

Obracam Vam se povodom uklanjanja komentara na fb stranici RTCG. Saglasan da se trebaju brisati uvrefljivi i neprikladni komentari, ali normalni i kulturni ne bi smjeli. Prije svega sto nije privatni medij vec Javni servis svih gradjana. Konkretno, moj komentar se odnosio na izjavu g. Vešovića i pitanje kako može biti zaposlen na dva Javna servisa. RTCG i Gradsku tv? Unaprijed zahvalan na Vašem odgovoru.

Urednik Portala RTCG Marko Vešović je odgovorio:

Vežano za brisanje komentara na šta prigovara g. Koraćević, mi nemamo drugo objašnjenje sem da je u pitanju tehnička greška. Moderator i Uredništvo se maksimalno pridržavaju Pravila komentiranja sadržaja Portala RTCG.

Poštujući načelo demokratičnosti, kao i pravo građana da slobodno i kritički iznose mišljenje o pojavama, procesima, događajima i ličnostima, u cilju razvijanja kulture javnog dijaloga, na Portalu nijesu dozvoljeni komentari koji vrijeđaju dostojanstvo ličnosti ili sadrže prijetnje, govor mržnje, neprovjerene optužbe, kao i rasističke poruke. Nijesu dozvoljeni ni komentari kojima se narušava nacionalna, vjerska i rodna ravnopravnost ili podstiče mržnja prema LGBT populaciji. Neće biti objavljeni ni komentari pisani velikim slovima i obimni "copy/paste" sadržaji knjiga i publikacija. Zadržavamo pravo kraćenja komentara.

Mi smo na stanovištu da nema ništa sporno u komentaru koji je izbrisan. Apsolutno treba da stoji i zato i isključujemo mogućnost da je namjerno izbrisan.

Urednik Portala RTCG, na koga se komentar odnosio, često je na meti klevetničke kampanje,

najčešće sa lažnih profila, na društvenim mrežama, gdje se o njemu iznose gnusne neistine, bez ikakve provjere činjenica i sa očiglednom namjerom da mu se pričini šteta. Kako zbog takve prakse dosad nije tražio zaštitu, niti to pomišlja, neće se miješati ni u komentare na profilima RTCG.

Odbacujemo stoga bilo kakvu mogućnost da je u pitanju namjera da se nekome ograniči pravo na komentar.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Dužnost novinara/novinarke da poštuje istinu i istrajno traga za njom, imajući uvijek u vidu **pravo javnosti da zna** i ljudsku potrebu za pravičnošću i humanošću (Etički kodeks novinara Crne Gore, smjernice za Načelo1).

S obzirom na to da je urednik Portala RTCG, Marko Vešović, već prepoznat kao lice RTCG, a uporedo se kao TV lice pojavljuje na još jednom mediju, dovodi do zbunjivanja gledalaca, pa nije čudno da se takvo pitanje postavi.

Pravilima komentarisanja je definisano da na Portalu RTCG nijesu dozvoljeni komentari koji vrijeđaju dostojanstvo ličnosti ili sadrže prijetnje, govor mržnje, neprovjerene optužbe, kao i rasističke poruke, kao ni komentari kojima se narušava nacionalna, vjerska i rodna ravnopravnost ili podstiče mržnja prema LGBT populaciji, što i sam potpisnik predstavke naglašava u prigovoru.

Ipak, pitanje koje je pratilac Portala, odnosno FB stranice RTCG namjeravao da postavi je u skladu sa poštovanjem načela demokratičnosti, kao i pravom građana da slobodno i kritički iznose mišljenje o pojavama, procesima, događajima i ličnostima, u cilju razvijanja kulture javnog dijaloga.

PREDLOG SAVJETU

Bez obzira što se u odgovoru uredništva navodi da je riječ o tehničkoj grešci, prigovor se prihvata.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović